

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 69 (1277)

Воскресенье 8 ИЮНЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим победный путь к коммунизму!

Выполним священный долг перед великой Родиной!

Обращение колхозников сельхозартелей „Свободный труд“, „Новый мир“, „Коммунар“ и „Красная новь“, Курмышского района

Ко всем колхозникам Горьковской области

С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и приняли активное участие в его реализации. 2 июня все трудоспособные колхозники колхозов «Свободный труд» и «Коммунар» в течение двух часов подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. В колхозах «Новый мир» и «Красная новь» подписка закончилась тоже 2 июня; деньги по подписке колхозники внесли полностью.

Все это — результат роста нашего материального благосостояния и нашего желания всеми средствами помогать укреплению советского государства.

Цели займа дороги и близки сердцу каждого из нас. Наши трудовые сбережения, отданные в займы государству, еще выше поднимут хозяйственную и военную мощь социалистической Родины, будут способствовать дальнейшему расцвету промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, искусства. Вот почему мы считаем своим священным долгом единодушно поддержать это важнейшее мероприятие советского правительства.

Каждый из нас отлично понимает, что заем пойдет на укрепление могущества нашей Родины. Только благодаря мудрой внешней сталинской политике Советский Союз находится вне кровопролитной, хищнической бойни, затеянной империалистами в интересах кучки капиталистических магнатов. Мы не хотим войны, но если нам ее навязают, то отведем на удар врага двойным сокрушительным ударом. **Дружной подпиской на заем и досрочной оплатой ее наличными будем еще больше крепить экономическую и военную мощь нашей Родины!**

Следуя нашему примеру, колхозники района в течение 2 и 3 июня дали займы государству

320 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей превышает сумму, предусмотренную районным бюджетом. В счет погашения подписки уже сейчас колхозники района внесли 300 тыс. рублей.

Подписка на заем продолжается. Она превратилась в подлинную демонстрацию безграничной любви трудящихся к своей социалистической Родине и родной большевистской партии.

Высокую политическую сознательность показали передовые люди наших колхозов: И. Г. Полшков подписался на 400 рублей, Ф. А. Осипов — на 150 рублей, А. С. Китаев — на 150 рублей, А. А. Можаров — на 200 рублей, П. П. Бычков — на 150 рублей, Н. И. Ворунин — на 220 рублей, А. И. Богомолова — на 150 рублей, П. Ф. Исаев — на 150 рублей, А. А. Рыженков — на 175 рублей. Подписку они полностью оплатили наличными. Их примеру последовали другие колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы Горьковской орденоносной области! **Мы призываем вас дружно подписываться на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и тут же наличными оплачивать всю подписку.** Выполним свой священный долг перед великой Родиной, как подобает советским патриотам. Организованной подпиской на заем еще раз покажем всему миру единую волю советского народа, его преданность своему правительству, его безграничную любовь к большевистской партии и великому Сталину.

Да здравствует наша цветущая Родина! Да здравствует родная большевистская партия, наш друг и учитель великий Сталин!

Принято на собраниях колхозников сельхозартелей „Свободный труд“, „Коммунар“, „Новый мир“, „Красная новь“ 3 июня. На собраниях присутствовало 427 человек.

В ТЕЧЕНИЕ ОДНОГО ДНЯ

В течение одного дня закончена реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников сельхозартелей им. Степана Разина, Малиновского сельсовета. Примером остальным здесь показали активисты колхоза.

Например, председатель колхоза З. Батракова оформила подписку на 500 руб., из которых 200 рублей внесла наличными. Звеневая Г. Золина из подписки 200 руб., внесла наличными 60 руб. Рядовая колхозница депутат сельсовета А. Терешина подписала на 200 рублей, тут же внесла наличными 100 руб. и др.

Подпиской на заем охвачены все трудоспособные колхозники. Всего реализовано займа на сумму 5.000 рублей, в том числе 350 руб. поступило наличными. Средняя сумма подписки на человека составляет 161 рубль.

Голубева.

Подписка на заем среди учителей

С большим воодушевлением учителя Серковской неполной средней школы встретили Постановление СНК СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и оформили подписку. — Я с великой радостью даю займы государству своей месячной зарплатой, — говорит учитель коммунист С. П. Тюрин. — Знаю, что наши средства идут на постройку школ, больниц, клубов, на коммунистическое воспитание детей и укрепление обороны нашей необъятной Родины.

Примеру т. Тюрин последовали остальные учителя.

Монахов,
директор школы.

Колхозники дают свои сбережения займам государству

Члены колхоза «2-я пятилетка», Слободского сельсовета, с желанием дают свои сбережения займам государству, при подписке на заем досрочно вносят деньги.

Председатель колхоза т. Шарпов оформил подписку на 600 рублей и тут же 300 руб. внес наличными. Рядовой колхозник допризывник Н. Лапшин подписался на 400 руб., 200 руб. внес наличными. Звеневые Дуранина и Сергачева подписались на 250 рублей каждая и часть внесли наличными. Рядовые колхозницы В. Соболева, А. Племянникова и Корчагина подписались на 200 рублей каждая.

Подписка продолжается.
В. Малышева.

Агитаторы провели большую работу

В нашей сельскохозяйственной артели «Красная звезда» имеется 90 человек трудоспособных. Все они единодушно оформили подписку на новый Государственный заем. Общая сумма подписки составила 8 825 рублей, из которых 1.800 рублей досрочно внесены наличными.

Многие товарищи при реализации займа показали высокую активность, личным примером увлекали остальных. Например, агроном колхоза Л. Сладкова подписалась на месячный заработок —

300 руб. и тут же полностью внесла наличными, депутат райсовета Л. Усова оформила подписку на 150 руб. и внесла полностью, счетовод колхоза М. Фадеев из подписки в 400 рублей, внес наличными 150 рублей.

Все эти товарищи ежедневно вели среди колхозников массовую работу, рассказывали о значении советских займов и куда идут деньги от государственных займов. Все это хорошо помогало в работе.

Кузнецов,
председатель колхоза.

На 36.926 рублей

4 июня закончена подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих, служащих и трактористов Работкинской МТС. Коллектив машинно-тракторной

станции дал займа государству 36.926 рублей, значительно больше прошлого года.

Г. Каразинов,
зам. директора по политчасти.

С большим желанием

В текущем году неплохо проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди членов колхоза «1-е Мая», Работкинского сельсовета. Всего дадено займа государству 2.685 рублей.

С большим желанием здесь оформили подписку на заем Ф. Дроздова, Е. Комарова и Л. Штурмина — ученицы Работкинской неполной средней школы.

Хохлов.

Наглядная агитация

При реализации займа среди колхозников и колхозниц сельхозартели «Новый мир» мы организовали стол справок и проверку облигаций по тиражам выигрышей. Выявлено ряд выигрышей. Например, доярка М. Кирилова

выиграла 250 руб. и тут же оформила подписку на новый Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Ее примеру последовали остальные колхозники и колхозницы.

И. Малахов.

Многие подписчики вносят деньги наличными

С каждым днем продолжается реализация нового Государственного займа в нашем колхозе «Энергия», Шерменевского сельсовета. При оформлении подписки многие колхозники досрочно вносят наличные деньги.

Вот несколько примеров. Е. Сергачев подписался на 500 руб. из них 100 руб. внес наличными, П. Рошин из подписки в 200 руб. полностью внес деньги, В. Дмит-

ричева оформила подписку на 150 руб. и внесла 100 рублей, М. Галкина из 250 руб. подписки внес 100 руб., В. Курзин, Ф. Канаев подписались на 200 руб. каждый и часть внесли наличными.

Агитаторы ежедневно среди колхозников проводят большую работу, агитируют фактами из местной жизни — своего колхоза.

В. Бурдина.

Председателям колхозов: „Энергия“ — СЕРГАЧЕВУ, „Пробуждение“ — ВЛАДИМИРОВУ.

Проверкой на месте установлено, что в колхозах руководителями которых являетесь Вы, проводится явно антиколхозная практика, выражающаяся в том, что вместо удобрения общественных земель колхозов, навоз вывозится на приусадебные участки колхозников.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) требуют от Вас немедленно прекращения подобной практики.

Мобилизуйте колхозников и всю тяговую силу на быстрейшую вывозку навоза на общественные земли колхозов и немедленную запашку его.

Председатель исполкома райсовета Е. УСТИМОВ. Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

По данным райсберкассы на 7 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 1.341.255 рублей. В прошлом году на этот же срок подписка составляла 1.118.585 рублей.

Рабочие и служащие дали займам социалистическому государству 661.135 рублей.

Лучших результатов добились: Слободской, Ляписский, Черемисский и Шерменевский сельские советы.

Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения. (ТАСС).

Призыв в школы ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы Фабрично-Заводского Обучения.

Призывные комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев.

В Латвийской ССР заявления о зачислении в школы подали более 3,5 тысяч человек.

Всего в республике будет призвано 10.500 учащихся.

В Запорожской области в текущем году призывается 6.800 человек. 1.500 человек получат специальности металлургов, 3.400 — строителей, остальные — металлистов.

Сейчас ремонтируются и приводятся в образцовый порядок общежития и школы для приема нового пополнения.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня)

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингэма и портные сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктов Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии три торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

* * *

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германо-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука.

Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет), — опорную базу английского флота в Восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на Ливийские порты Бенгази и Дерну и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5 июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия).

(ТАСС).

Гурьевская МТС (Николаевская обл. УССР) — участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 годов и утверждена участницей широкого показа на ВСХВ 1941 года. Она одна из первых в Николаевской области досрочно закончила ремонт комбайнов.



Индикаторы социалистического соревнования в Гурьевской МТС комбайнеры В. Вахтовой и Ф. Г. Щербина (справа).

Фото Я. Аврутяна.

Фотохроника ТАСС

выполнили план подъема паров

Тракторный отряд № 12 (бригадир К. П. Созонов) 3 июня первым в Работкинской МТС выполнил план подъема паров на площади 185 гектаров. Многие трактористы ежедневно показывали высокую производительность труда. На тракторе «СТЗ» т.т. Лысов, Елдов и Казаков в сдвиге тракторного, 2-х корпусного конного плуга и борона обрабатывали за смену по 8—9 гектаров, при норме 4,1 га. Имея при этом большую экономичность горючего.

Выше уровень антирелигиозной работы на селе

Антирелигиозная работа на селе является одним из важнейших участков коммунистического воспитания трудящихся. Она способствует успешному выполнению хозяйственных и политических кампаний, укреплению трудовой сознательной дисциплины среди населения.

Организационное бюро райсовета СВБ за год своей работы достигло неплохих результатов по организации ячеек СВБ на низах, вовлечению новых членов. За это время прочитано 55 лекций на антирелигиозные темы. Лучшие результаты в этом имеет учительница Кисловской средней школы М. П. Хрящева. Все это незамедлительно сказывается. В районе мало стало случаев, когда бы в религиозные праздники люди не выходили на работу, занимались пьянкой.

Однако успокаиваться еще рано, имеются большие и серьезные недостатки. Они заключаются в том, что 17 лекторов работают плохо, лекционной комиссии при оргбюро нет, так же не организовано школьной комиссии. За все время не прочитано лекций на такие важнейшие темы «Борьба за урожай и религия», «Женщина и религия» и др.

Серьезной ошибкой оргбюро является и то, что первичная организация СВБ при артели «Слава» накануне развала. В райбольнице, при Доме культуры и райбиблиотеке антирелигиозная работа отсутствует. А ведь, все эти участки находятся под боком бюро райсовета СВБ.

Следует указать и на то, что районная газета «Большевистский Фронт» мало писала об антирелигиозной работе, недостаточно передавала опыт лучших ячеек.

На 15 июня намечен созыв районной конференции Союза Воинствующих Безбожников. До этого срока во всех низовых ячейках должны быть проведены отчетно-выборные собрания. Это должно сочетаться с улучшением всей антирелигиозной работы в районе. К руководству ячеек СВБ повсюду надо избрать лучших активистов, любящих это очень важное дело. Большую практическую помощь в проведении этой работы призваны оказать первичные партийные и комсомольские организации, а также активисты.

Выше уровень антирелигиозной работы, образцово проведем отчеты и выборы в первичных ячейках СВБ.

П. Бадейнов,
инструктор областного
Совета СВБ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Готовьтесь к великому дню

Какое великое счастье служить в нашей могучей Красной Армии и Военно-Морском Флоте. Это испытываем мы сами. С большой настойчивостью и упорством повышаем свои знания, на хорошо и отлично овладеваем боевой и политической подготовкой.

Товарищи призывники Работкинского района! Скоро вы пойдете в Красную Армию. Готовьтесь к этому великому дню. Работайте

сейчас на колхозных полях и на производстве по-стахановски, показывайте образцы высокой производительности труда и отличное качество. Одновременно с этим овладейте военными знаниями и физической подготовкой. Принимайте все меры к тому, чтобы к дню призыва сдать все нормы и иметь оборонные значки.

Красноармейцы Перунов,
Пучнов.

Кони обезличены

В нашем колхозе «Большевик», Кисловского сельсовета, до сих пор не изжита обезличка при работе на конях. Кони за определенными колхозниками не закреплены. В результате небрежного обращения многие лошади испорчены.

Взять хотя бы такой факт. За последний год почталов Ермилов

вывел из строя двух конематов, но мер к нему никаких не принято. Хотя это знали бригадир Пойский и члены правления колхоза.

Такое положение дальше терпимым быть не может. Пора обезличке положить конец.

Две подписи.

Об изгородях не заботятся

В нашем колхозе «Доброволец», Пугумовского сельсовета, многие приусадебные участки не обгорожены. Ежедневно вечером скот попадает в огороды, а затем на озимые посевы и наносит боль-

шой вред. Но это ни у кого не вызывает особой тревоги.

И Б.

Зам. редактора А. Солеманов.

Обеспечить высокое качество сеноуборки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сенокосных лугов. Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена — это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц. больше чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней косе не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Всякое затягивание

сушки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара — от 22 до 88 проц., крахмала — от 2 до 28 проц. и т. д.).

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, привносят дурной запах, ухудшают вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешалах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проводятся во время, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колошения (до цветения), для клевера — период начала цветения,

для вики — период завязывания первых двух-трех бобов на растениях. Тогда сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не добравшись самые питательные части травы — прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономная косьба травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокий ежик. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелый уборщик может сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании решения народного суда за растрату в Сормовском торге продается дом в деревне Прокошево, Варварского сельсовета, принадлежащий Носову Вал. Иван. Оценка дома 6.000 руб. Продажа будет производиться без торгов учреждением, колхозам и кооперативным организациям. Желавшие купить могут обратиться в народный суд село Работки к судополнителю.

Кроме того в деревне Красногорка продается баня и конюшня на сумму 350 рублей, принадлежащие Луканову Якову Яковлевичу.

Судополнитель Масловский.